

医师节 我们这样过

编者按:评选优秀医师、开展技能大比武、举行演讲比赛……2019年8月19日为第二个中国医师节,河南省各地举行了形式多样的庆祝活动,展示广大医师爱岗敬业、积极向上的精神风貌。



南阳表彰“最美医生”“优秀医生”

本报讯(记者乔晓娜 通讯员闻彬)8月19日,南阳市卫生健康委员会对2019年南阳“最美医生”和“优秀医生”进行了表彰。
为了庆祝第二个中国医师节,进一步深化医德医风建设,规范医疗服务行为,南阳市卫生健康委员会和南阳市医师协会联合举办此次活动,发挥先进典型示范引领作用,在全社会营造良好的尊医重卫氛围,树立广大医务工作者的良好社会形象,增强社会各界对医务工作者的理解和支持。
此次评选从6月28日开始,经过组织申报、开展宣传、社会投票、表彰奖励等层层选拔,最终南阳市中心医院金文波等10人获评2019年南阳“最美医生”,南阳市第八人民医院王欣昌等10人获评2019年南阳“优秀医生”。
在现场,通过播放专题片、宣读颁奖词、访谈、情景剧等方式再现了医师“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

8月13日,南阳市中心医院举行庆祝中国医师节活动。该院各临床科室医务人员带来了自编自演的节目,展示了医务工作者的精神风貌。 李志刚 郑磊/摄

本报讯(记者王明杰 通讯员吴向东)近日,新县卫生健康委开展一系列中国医师节庆祝活动,营造了浓厚的“尊医重卫,关爱健康”氛围。
新县卫生健康委从8月1日开始,在新县电视台滚动播出宣传字幕,并要求各乡镇卫生院、县直各医疗机构和城区个体诊所所在单位门口电子屏上滚动播放宣传字幕;组织各乡镇卫生院、县直各医疗机构对80岁以上医师和特别困难职工进行摸底调查,并到他们家中进行慰问;组织开展“群众满意医生”“优秀护士”“优秀乡村医生”评选活动,全县共评出市级“群众满意医生”8人,县级“群众满意医生”21人,市级“优秀护士”8人,县级“优秀护士”20人,市级“优秀乡村医生”3人,县级“优秀乡村医生”19人;各级各类医疗机构开展了形式多样的棋类、球类、歌咏比赛,知识竞赛及给医师献花等活动,庆祝第二个中国医师节。

方城县举办颁奖晚会

本报讯(记者乔晓娜 通讯员贺志新 林继东)8月19日,方城县卫生健康委举办庆祝新中国成立70周年暨第二个中国医师节颁奖晚会。
晚会分3个版块:县直各医疗卫生单位和部分乡镇卫生院准备的文艺节目;向2019年度全县“最美医生”“最美护士”“优秀医生”“优秀护士”颁奖;来自全县卫生健康系统的书画爱好者现场挥毫泼墨,创作讴歌伟大祖国的书画作品。

舞钢市人民医院 评选先进个人

本报讯(通讯员程泓涛 陈会召 何松丽)8月19日,舞钢市人民医院召开第二个中国医师节暨“优秀医师”表彰大会。
与会人员观看了展现该院发展历程和成就的宣传片——《做努力奔跑中的追梦人》,然后全体医师起立,共同诵读《中国医师宣言》。郭文彬医师、刘素敏护士长在会上,相关人员宣读了《平顶山市卫生健康委关于确定2019年度平顶山市县级医院临床医学重点专科的通知》,该院急诊医学科、神经内科荣获此殊荣;宣读了《舞钢市人民医院关于表彰2019年度中国医师节活动先进个人的决定》,尹凤琴等47名“优秀医师”榜上有名。

信阳市平桥区卫生健康委 多种形式开展庆祝活动

本报讯(记者王明杰 通讯员张伟 杨非)近日,信阳市平桥区卫生健康委通过多种形式,庆祝第二个中国医师节。
平桥区卫生健康委将2019年8月作为中国医师节宣传月,利用流动字幕、海报、展板等多种形式,广泛宣传中国医师节的宗旨和意义,形成浓厚的节日宣传氛围。在宣传活动中,该区共制作流动字幕25条、横幅22条、海报120张、展板141块、健康教育宣传栏336块,举办各种义诊宣传活动18场次,义诊1376人,发放宣传单2651份;各医院将展板摆放在公共区域,展现医师工作、学习、生活状态,以及所取得的业务进展和成果;经推荐、初审、审定等程序,在全区医院评选出2家“群众满意医院”、10名“好医生”、10名“好护士”和6名“优秀乡村医生”;设立“好医生”光荣榜等,并在全区各医院展出,充分发挥先进典型的模范带头作用;全区各医院分别组织全院医师举行集体宣誓活动(如下图),进一步增强医师的责任感和使命感。



漯河表彰优秀个人和优秀团队

本报讯(记者王明杰 通讯员黄红亮 纪雨辰 谷东方)8月19日上午,漯河市政府召开中国医师节表彰大会。
此次表彰大会的主题是“弘扬救死扶伤精神、聚力健康漯河建设”。漯河市卫生健康委党组书记吕孟奇宣读了表彰决定,对获得荣誉的12个“优秀医师团队”和60名“优秀医师”进行了颁奖;优秀家庭医生签约团队代表、柳江社区卫生服务中心晋殿波、优秀科技创新医师代表、市骨科医院数字骨科负责人苑磊,优秀援外援疆医师代表、市第三人民医院援疆医师王银浩、优秀青年骨干医师代表、市第六人民医院心内科副主任医师王瑾、特殊贡献团队代表、市中心医院胸痛中心负责人刘东亮等5人进行了先进典型发言。

濮阳市妇幼保健院表彰“十佳医师”

本报讯(记者陈述明 通讯员朱永亮 王琼)近日,濮阳市妇幼保健院举办庆祝中国医师节暨“十佳医师”颁奖典礼。
大会还以视频的形式讲述了“十佳医师”的感人事迹,并邀请其家人、患者、朋友、同事,为他们进行了特殊的颁奖仪式。
濮阳市妇幼保健院积极组织中国医师节系列庆祝活动,旨在深入贯彻落实新时期卫生与健康工作方针,进一步响应“弘扬崇高精神,助力健康中国”的主题,充分营造尊医重卫的浓厚氛围,展示医务工作者风采,激励全院医务工作者爱岗敬业、奋发向上的工作热情,塑造优秀医师典型,促进医患关系和谐和医院各项工作再上新台阶,实现医院发展、群众满意、职工幸福的目标。

睢县人民医院举行文艺演出

本报讯(记者赵忠民 通讯员李强)8月17日,睢县人民医院举行2019年中国医师节表彰大会暨文艺演出活动。
在会上,老中青医师代表分别进行了典型发言。该院副院长王淑慧宣读了“优秀医师”名单,并对获奖医师进行了颁奖。随后,该院副院长张腾飞带领全体医师进行了宣誓。

偃师市中医院开展多项活动

本报讯(记者刘永胜 通讯员李宗伟)连日来,偃师市中医院开展了以“不忘初心、牢记使命、救死扶伤、奉献社会”为主题的系列活动,庆祝第二个中国医师节。
偃师市中医院开展的系列活动包括:诵经经典方剂晨读班、“健康洛阳行、大医献爱心”义诊,优秀专家和优秀医师评选,以及病历书写、背诵方剂、心肺复苏等竞赛,文艺汇演等,旨在营造全社会尊医重卫、崇尚健康的良好氛围。

邓州市中心医院进行拓展训练

本报讯(记者乔晓娜 通讯员姚景晨)8月17日至18日,邓州市中心医院组织医务人员到内乡云露山拓展基地进行了拓展训练,以庆祝中国医师节,进一步强化医院职工爱岗敬业、开拓进取、精诚团结、凝心聚力的意识。
拓展训练时间虽短,但大家纷纷表示收获颇丰。这次拓展训练进一步激发了大家的工作热情和拼搏动力,增进了同事之间的友谊。

栾川县中医院举办多种比赛

本报讯(记者刘永胜 通讯员尤占松)近日,栾川县中医院通过红歌大赛、单人徒手心肺复苏技能竞赛、演讲比赛等多种形式,开展中国医师节庆祝活动。
8月1日,根据洛阳市卫生健康委的统一部署,栾川县中医院组织红歌方队代表栾川县卫生健康系统参加了全市卫生健康系统庆祝中国医师节专题文艺活动,获得了二等奖,展示了广大医务人员的风采。
8月6日至9日,该院开展了单人徒手心肺复苏技能竞赛。116名医师参加了比赛,顺利完成了各项操作。8月14日至16日,该院举行医学演讲大赛,参赛人员准备充分,演讲内容精彩纷呈。在8月19日举行的医师节表彰大会上,该院对这两项竞赛的获奖者进行了表彰。

舞阳在全县范围内开展庆祝活动

本报讯(记者王明杰 通讯员王倩男)近日,舞阳县卫生健康委在全县范围内开展了庆祝中国医师节系列活动。
全县各单位组织医务人员召开座谈交流会,深入学习领会习近平总书记关于加强卫生健康工作的重要论述,深入开展学习研讨,不断激发职业荣誉感和使命感。
舞阳县组织县直医疗机构下乡开展义诊活动,为贫困群众检查身体,并建立详细的健康档案,以便后期随访与跟踪治疗。
舞阳县卫生健康委班子成员走访慰问基层医师,向他们致以节日的祝福。
在全县评选出30名“优秀医师”、14个“优秀家庭医生签约团队”和13名“优秀乡村医生”。

信阳市中医院评选“优秀医生”

本报讯(记者王明杰 通讯员邹明珠 龚新 鲍立)日前,信阳市中医院举办了“优秀医生”评选活动。
据介绍,本次活动投票时间为两个小时,地点设在门诊一楼大厅和住院部一楼大厅,共计6名工作人员负责投票事项。
在评选活动中,全院职工踊跃参加,现场井然有序。投票结束后,监票人员和计票人员严格清点票数,本着公平、公正、公开的原则,共获取了316张有效票。根据得票情况,评选出10名“优秀医生”。

本报讯(记者索晓灿)8月19日16时30分,河南省中医院(河南中医药大学第二附属医院)召开媒体沟通会,针对近期在网上流传的“河南省中医院西区中医院要求医护人员找病人住院”一事做出回应。河南省中医院副院长胡仕祥对公众关注的医院隶属关系、相关处理决定等问题进行了说明。

郑州西区中医院是由社会资本投资成立的二级中医医院,由郑州市卫生健康委员会于2018年9月6日批复设立,为独立法人单位。今年7月28日,该院挂牌河南省中医院西区中医院,成为河南省中医院医联体单位,并正式开诊。

据胡仕祥介绍,为了更好地带动基层医院技术和管理水平提升,河南省中医院牵头组建了由多家医院组成的医联体,郑州西区中医院是其中之一。在合作中,河南省中医院为郑州西区中医院提供技术和管理支持,希望带动郑州西区中医院医疗服务水平的提升。“我院也是在尝试摸索阶段,想要发挥三甲医院的带动作用,缓解看病难等问题。”

目前,河南省中医院已经派出由院领导带队的包括医务、财务等多部门人员组成的调查组,进驻郑州西区中医院,对事件进行深入调查。胡仕祥说,此次事件的出现,原因在于河南省中医院的管理模式、管理理念没有在医联体单位完全地落实执行。下一步,河南省中医院将加大对医联体单位的管理力度,完善各项规章制度,如果郑州西区中医院不全面接受医联体的管理规定,不严格依法依规执业,将取消其医联体单位资格。

据悉,针对出现的问题,郑州西区中医院已经做出处理:接受河南省中医院的调查处理,对其主管副院长做出立即停止其工作的处理,向相关人员做好致歉、沟通、解释工作,并对全院进行医德医风教育等。

河南省中医院回应网络事件 主要负责人已被停止工作

“5G+智慧医疗”模式 提升患者就医体验

本报讯(记者王婷 通讯员潘黎黎)5G(第五代移动通信技术)因其特有的高速率、大连接、低延时等特点,成为各行业关注的焦点。而它在医疗行业的应用,正一步步提升患者的获得感。8月16日,郑州人民医院与中国电信集团公司郑州分公司举行战略合作协议签约仪式。

双方将在医疗领域开展深度融合,共同探索病床交互终端、救护车院前救治、数据采集、药品配送机器人、远程会诊等方面的创新技术,为患者提供更加安全、高效、优质的医疗服务。
在签约现场,中国电信集团公司郑州分公司工作人员演示了360度沉浸式手术直播,即在手术室布置360全景摄像头,摄像头将6个鱼眼摄像头所拍摄的画面自动拼接成360度全景视频流,将视频流传递至会议现场,参会人员通过大屏幕即可观看手术室模拟场景。

“5G+智慧医疗”究竟能给患者和医院带来哪些便捷服务?郑州人民医院院长郝义彬指出,5G技术是手段,不是目的。此次战略合作,既是当前医院快速发展的需要,也是当前医疗信息化建设的新形势。最主要的是,通过5G智慧医院建设,5G网络所达到的远程医疗、远程手术、远程急救等,可减少地域隔阂,让患者便捷就医,助推“小病不出村,大病不出县,急病就近看”分级诊疗目标的实现。

同时,郑州人民医院将利用这一先进技术,通过手术演示示教,使医院优质医疗资源与人才资源得到更高效的利用,让医疗、科研、教学带动医院全面发展,推广远程保健、远程诊疗、远程手术。

梅庚年铜像揭幕仪式 在安阳市肿瘤医院举行

本报讯(记者张治平 通讯员彭波)在梅庚年烈士逝世44周年之际,为悼念梅庚年烈士、缅怀先烈的丰功伟绩、继承先烈遗志、学习烈士先进事迹、继承和发扬梅庚年精神,8月16日上午,梅庚年铜像揭幕仪式在安阳市肿瘤医院举行。安阳市委宣传部副部长、市文明办主任车俊朝,安阳市卫生健康委主任王永斌,安阳市北关区文明办主任郭玉峰,安阳市肿瘤医院院长徐瑞平,党委书记周福有和副院长李国民,以及梅庚年家属代表等参加揭幕仪式。

记者了解到,梅庚年同志14岁就参加革命队伍,并有幸在无产阶级国际主义战士白求恩身边工作,白求恩同志毫不利己、专门利人、对技术精益求精、对同志对人民极端热情的精神也在梅庚年身上得到了充分体现。在一穷二白、满目疮痍的环境下,梅庚年带领全体职工发扬自力更生、艰苦奋斗的精神,先后创建了安阳地区医院和安阳市肿瘤医院,担任两家医院的首任院长,并提出了“让癌症让路”的口号。特别是在安阳市肿瘤医院建设之初,他克服了无院址、无设计图纸、无计划指标、无资金、无建筑材料等困难,依据“二十年不落”的总体思想,主持建设了安阳市肿瘤医院。同时,他顶着重重压力,加大肿瘤专业人才引进和培养的力度,派遣技术人员继续深造,最终建成了河南省最早的肿瘤专科医院,也是全国建院最早的地市级肿瘤医院。

就在安阳市肿瘤医院落成之际,国家为支持援助非洲人民,决定组建援外医疗队,以帮助非洲人民解除病痛。已经50岁的梅庚年院长受国家指派,组建了一支由13人组成的中国医疗队,远涉重洋,到埃塞俄比亚卡法省季马市医院执行国家任务。在援助埃塞俄比亚的任内,梅庚年不幸以身殉职。梅庚年无私奉献、大爱无疆的国际人道主义精神让埃塞俄比亚人民牢牢记住了中国医生和我们伟大的祖国。
据了解,目前,由国家卫生健康委、河南省卫生健康委和安阳市肿瘤医院共同投资的,以梅庚年烈士的事迹为主题,体现大国责任和展示医疗援外工作的电影《无界》正在拍摄中,不久将和全国观众见面。